

## Ajánló

### Elmélet, gyakorlat - és egy szomorú hír

Kezdjük a hírrel. Őszintén megvallom, megrendülésfélét éreztem **Földi Tamás** búcsúszavai nyomán, amelyeket a megszűnőben lévő FID-ről ejtett. A könyvtárosok mindig magukénak érezték ezt a szervezetet, amelynek maguk is annyit köszönhettek. Teljesítményének méltatása, elhalása okainak elemzése bizonyosan sok írásnak fogja még tárgyát képezni. Annál is inkább, mert a FID abba a nagy szellemi vonulatba tartozik, amelynek célja ősidőktől fogva az emberiség ismeretanyagának számbavétele és hozzáférhetővé tétele. Földihez csatlakozva, mindannyian méltatlannak érezzük, hogy a nagy álmog megvalósulása küszöbén kényszerül a FID a küzdelem feladására. Az információ történetéből azonban éppolyan kitörölhetetlen *Lafontaine, Otlet* és mások - köztük *Lázár Péter* - neve, mint *Conrad Gesneré* vagy *Szinnyei Józsefé*.

Mit is tudunk az információ történetéről? Annyit már megállapítottunk, hogy mióta ember az ember, információval él: előállítja, megőrzi, továbbadja, hasznosítja. Folyóiratunk ambiciózus vállalkozásba kezdett **Horváth Péter** tanulmányorozata első írásának közzétételével. Horváth éppen az információtudomány történeti háttérének felrajzolását tűzte ki célul maga elé. Első közleményében az elméleti alapok lerakása mellett tudománytörténeti kontextusba helyezte tárgyát, s a kezdeteket kutatva mások nyomán arra jutott, hogy az információ korántsem az ember nembeli privilégiuma, hanem valamennyi élő szervezeté. Ez az álláspont egészen más dimenziókba helyezi az információtudományt, s ki tudja, talán éppen a számítógépek n-edik generációja fog az élő szervezetek analógiájára működni. Vagy már működik is?

Valamikor kis hazánkban is ki kellett nyomtatni a doktori disszertációkat, mielőtt elfogadták volna a tudós grémiumok. Anyagi okok vagy a disszertációk zömének sajnálatosan alacsony színvonala miatt hagyunk volna fel ezzel a gondolattal? Tessék elgondolkodni rajta. Reményeink szerint azonban a színvonal emelkedni fog, s ha az anyagiak nem bővülnek is, talán érdemes lenne visszaállítani a régi úzust. **Robert L. Funk** kolléga dolgozata a németországi disszertációk elektronikus úton történő publikálásáról számunkra is járható utat ír le. Egyetemi könyvtárak, itt a tér!

**Papp István**